
2η Θεματική πρόταση ανάπτυξης  
και ποιοτικής αναβάθμισης του Δήμου μας.  

 
Τουρισμός-Πολιτισμός  

 
                Όπως αναφέρθηκε στην εισαγωγή της 1ης θεματικής μας πρότασης,  

                                                  Περιβάλλον – Υποδομές  
που δημοσιοποιήσαμε την προηγούμενη εβδομάδα, ο δήμος για εμάς δεν είναι μέσο 
μέτρησης της εκλογικής δύναμης των πολιτικών κομμάτων ή κάποιων ομάδων και ούτε 

φυσικά λάφυρο προς διανομή στους «νικητές». Ο δήμος πρέπει να είναι πάνω από 
όλους και όλα. Σήμερα, όπως σας είχαμε υποσχεθεί, ανακοινώνουμε, εντελώς περιληπτικά 

την δεύτερη θεματική μας πρόταση  τουρισμός-πολιτισμός η οποία θα αναπτυχθεί 

λεπτομερώς στο αναλυτικό μας πρόγραμμα, το οποίο θα περιλαμβάνει οκτώ θεματικές 
ενότητες. Θα πρέπει να σημειωθεί πως οτιδήποτε προτείνουμε είναι ρεαλιστικό, 
πραγματοποιήσιμο και εντός των πλαισίων των δυνατοτήτων του δήμου. Είναι φυσικά νοητό 
ότι χωρίς τη δική σας έμπρακτη συμμετοχή τίποτε δεν πρόκειται να αλλάξει.   
 

Τουρισμός 
Εκπόνηση ολοκληρωμένου στρατηγικού επικοινωνιακού προγράμματος στο 
οποίο θα περιλαμβάνονται οι επικοινωνιακοί στόχοι μας και όλες οι ετήσιες 
συνδυαστικές επικοινωνιακές ενέργειες που θα συμβάλουν στην αναβάθμιση και 
προβολή του Δήμου μας.  
 

 Επικοινωνιακή ταυτότητα του δήμου μας. Η μελέτη και η εφαρμογή της θα 
αποτελέσει το πρώτο μας μέλημα.  

 Πανελλήνια και διεθνής προβολή με πρόσκληση δημοσιογράφων τουριστικού 
ρεπορτάζ από διεθνή και ελληνικά ΜΜΕ. (Η πλέον αποτελεσματική και συγχρόνως 
η πλέον φθηνή προβολή). 

 Συμμετοχή στις Διεθνείς τουριστικές Εκθέσεις, με τη συνδυαστική χρήση όλων των 
σύγχρονων επικοινωνιακών μεθόδων. Είναι πρωτίστως θέμα γνώσης και όχι 
κόστους. Η παρουσία μας ως «φτωχός συγγενής» δεν θα επαναληφθεί.  

 Συνδυαστική προβολή με ιδιώτες. Όποια τουριστική επιχείρηση θέλει να 
συμμετάσχει οικονομικά με όφελος τόσο δικό της όσο και του δήμου, θα είναι 
ευπρόσδεκτη.  

 Αναβάθμιση Τουριστικού Προϊόντος. Σε συνεργασία με τους τουριστικούς φορείς. 
(Στην ενότητα πολιτισμός αναφέρονται ιδέες που θα συμβάλουν στην επίτευξη 
αυτού του στόχου). 

 Επέκταση τουριστικής περιόδου. Δράσεις και παροχή κινήτρων στους 
επαγγελματίες του τουρισμού που θα συμβάλουν στην επέκταση της τουριστικής 
περιόδου. (Μείωση δημοτικών τελών-μείωση κόστους ύδρευσης- προβολή των 
υπηρεσιών τους). 

 Ιστοσελίδα του δήμου πλήρως αναβαθμισμένη με επικοινωνιακή στρατηγική και 
δομή και φυσικά live βήμα πολιτών.  

 Στήριξη Συνδέσμου Τουριστικών Επιχειρήσεων  
 Τουριστικός οδηγός  που θα περιλαμβάνει: 
➢ Μουσεία 
➢ Αρχαιολογικούς χώρους  
➢ Τουριστικά πρακτορεία 
➢ Τουριστικά καταλύματα 

https://www.facebook.com/pavlos.papadatos/posts/pfbid029XCoRo9WhX64F3n4ZKMVEmZ2CiiV25BhQjWhpSwXfoCSjJbKN7Qk4c3usa45VvGcl?comment_id=1074300699804207&notif_id=1664962300163323&notif_t=feed_comment&ref=notif


➢ Ξενοδοχεία 
➢ Επισκέψεις σε εγκαταστάσεις παραγωγής 
➢ Καταστήματα – εστιατόρια – καφετέριες  
➢ Χώρους άθλησης και αθλητικές δραστηριότητες 
➢ Πεζοπορία - ορειβασία 
➢ Εκκλησίες και εκκλησιαστικές εκδηλώσεις 
➢ Θρησκευτικό τουρισμό 
➢ Έθιμα-πανηγύρια 
➢ Φεστιβάλ μουσικών εκδηλώσεων  
➢ Χορωδίες (Εκδηλώσεις) 
➢ Κινηματογράφηση με drone του δήμου μας, από τον Άγιο Νικόλαο έως και τα 
Ζόλα και όλων των παραλιών, από το Κακό Λαγκάδι έως τον Άγιο Σπυρίδωνα και τη 
Βούτη.  

 Θαλάσσιος τουρισμός. Σε συνεργασία με τους τουριστικούς πράκτορες θα πρέπει 
να καταβληθεί προσπάθεια καλύτερης άφιξης των κρουαζιερόπλοιων, ενώ το 
λιμενικό ταμείο που σήμερα υπολείπεται δραματικά των δυνατοτήτων του, θα γίνει 
πραγματικό αναπτυξιακό εργαλείο του θαλάσσιου τουρισμού.  

 

Πολιτισμός 
 Πολιτιστική πρωτεύουσα Ευρώπης                                                                                   

Ένας από τους πρωταρχικούς μας στόχους θα είναι να γίνει η Κεφαλονιά και η 
Ιθάκη πολιτιστική πρωτεύουσα της Ευρώπης. Ένα έργο για το οποίο απαιτούνται 
επτά χρόνια εργασίας. (Δεν επιτρέπεται αποκλειστικά το Αργοστόλι). 
Από μόνο του αυτό το γεγονός θα αναβαθμίσει τον δήμο μας και θα αποτελέσει 
πηγή χρηματοδότησης πολλών πολιτιστικών ενεργειών, συμπεριλαμβανομένου 
φυσικά και του κόστους της 20μελούς ομάδας που θα αναλάβει το έργο αυτό. 
Φυσικά προϋποθέτει συνεργασία και των τεσσάρων δήμων αλλά και της 
Περιφέρειας.  

 Καλοκαιρινό Δημοτικό θέατρο. Απαράδεκτο, το νησί της κουλτούρας και του 
πολιτισμού να μην έχει καλοκαιρινό θέατρο. Αν κάποιος σκεφτεί ότι πριν 170 
χρόνια παιζόταν στο δημοτικό θέατρο Αργοστολίου η Τραβιάτα του Βέρντι, ίσως 
μόνο τότε συνειδητοποιήσει την πολιτιστική υποβάθμιση του δήμου μας.  

 Χορωδίες.  Ανάπτυξη και αναζωογόνηση όλων των χορωδιών του δήμου μας. Είναι 
ντροπή και προσβολή για την κουλτούρα μας να σπαταλά ο Δήμος δεκάδες χιλιάδες 
ευρώ για να κάνουν «αρπαχτές» κάποιες «χρυσολαρυγγούδες» (ας τα αφήσουμε 
αυτά στους ιδιώτες) και να αφήνει σε πλήρη οικονομικό μαρασμό τις χορωδίες, τη 
Φιλαρμονική και τις τοπικές μας μπάντες. 

 Μουσείο καταξιωμένων Κεφαλλήνων καλλιτεχνών και όχι μόνο. Προς τούτο θα 
συμβάλουν σπόνσορες και μελλοντικά θα δωρίσω μεταξύ άλλων και τη δική μου 
προσωπική συλλογή.  Σήμερα αναζητούν στέγη οι: Γερολυμάτος Διονύσης, 
Διακάτος, Γεράσιμος Στέρης, Μπονάνος, Γιώργος Άβλιχος, Νικόλαος Ξυδιάς, 
Αντωνακάτου, και άλλοι επιφανείς Κεφαλλήνες.(Κάποια στιγμή και ο Μεμάς 
Καλογηράτος).  

 Μετεγκατάσταση αρχαιολογικού μουσείου σε χώρο εύκολης πρόσβασης ώστε να 
αποσυμφορηθεί και το κέντρο (Στο τέλος θα χάσουμε και τα εκθέματα). 

 Δημιουργία Πενταμελούς Ακαδημίας, με βασικούς στόχους τη βράβευση 
επιφανών Κεφαλλήνων, τη βράβευση καινοτόμων ιδεών, την πρόσκληση 
επιστημόνων και προσωπικοτήτων, αλλά και τη συνεισφορά της στα πολιτιστικά και 
εκπαιδευτικά δρώμενα του νησιού μας. (Το λειτουργικό κόστος ίδρυσης αλλά και το 
κόστος βραβείων θα το αναλάβουν σπόνσορες και εγώ προσωπικά).  

 Εθελοντισμός. Συμβολή και ενθάρρυνση του εθελοντισμού όλων των μορφών. 



 Αναβίωση εθίμων της πολιτιστικής μας κληρονομιάς και βοήθεια σε όσους 
συλλόγους προσπαθούν να αναβιώσουν τον επτανησιακό πολιτισμό μας. 

 Εικαστικές εκθέσεις πανελλήνιας εμβέλειας με τη συμμετοχή κορυφαίων Ελλήνων  
καλλιτεχνών, αλλά και παρουσίαση συλλογών Ελλήνων συλλεκτών. 

 Κεφαλλονίτες καλλιτέχνες. Ο δήμος θα αναλάβει και την προώθησή τους εντός και 
εκτός Κεφαλονιάς. 

 Οργάνωση συναυλιών που θα αναβαθμίζουν το επτανησιακό πολιτιστικό επίπεδο 
του δήμου μας και που θα προσελκύουν τουρισμό υψηλού επιπέδου. 

 Πανηγύρια. Η συμβολή του δήμου μας θα πρέπει να είναι ουσιαστική και να μην 
αφήνονται στην τύχη τους και αβοήθητες οι τοπικές κοινότητες.  

 Συνεργασία με την εκκλησία για τη δημιουργία πρότυπης εστίασης απόρων αλλά 
και τη δημιουργία κοινωνικού καταστήματος με αντικειμενικό στόχο αν όχι την 
εξάλειψη - τουλάχιστον τη μείωση - της ανέχειας. (Πολιτισμός και φτώχεια δύσκολα 
συμβαδίζουν). 

 Πρωτοβουλίες για Ρομά (Θα αναπτυχθούν στο αναλυτικό μας πρόγραμμα). 
 Διαχείριση του ζητήματος των αδέσποτων. Σύγχρονο καταφύγιο και αυστηρή 

εφαρμογή του νόμου.  
 Βράβευση άριστων φοιτητών και μαθητών και δημιουργία λέσχης νεότητας. 
 Τρίτη ηλικία. Οργάνωση εκδηλώσεων, μέριμνα του δήμου για ιατρική φροντίδα, 

δράσεις-εκδρομές.  
 


